

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.  
Bérmintve.

**Előfizetés helyben:**  
Hét napra 2 P 50 f.  
Három hónapra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés külföldön:**  
Hét napra 3 pengő  
Három hónapra 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A francia külügyminiszter kijelentette, hogy a Népszövetség foglalkozni fog a szentgotthárdi ügygel.

Franciaországnak nem feladata, hogy minduntalan a Népszövetség közbelépését kérje. — A szentgotthárdi affér a francia szenátusban.

Párizs, febr. 3. A kamarában rögtön az ülés megnyitása után Poincaré miniszterelnök kért szót, hogy beszámoljon a kormány pénzügyi politikájáról. A háborús adósságok rendezésére vonatkozó egyezményről nyilatkozott. A pénzügyi rendbehozásnak műve még nem fejeződött be és még sokmunka ával jár. A francia rfrank ércfedezete teljesen elé, amnyira, hogy rögtön stabilizálhatnánk.

Amíg a kamarában inkább pénzügyi természetű volt a vita, addig a szenátus külpolitikai kérdéseket vett fel.

A vitát L'Hopitau volt igazságügy miniszter nyitotta meg, aki elítélő hangon nyilatkozott a lo-karnói egyezményről.

Szemrehányást tett Briandnak, hogy felhagyott az „egyézség” politikával. Ugyancsak élesen kritizálta a szenátor a Népszövetséget is és azt olyan bíróságnak nevezte, amelynek nincs csendőrsége.

Az ülés további folyamán Henry Jouvenel

a szentgotthárdi affért tette szóvá. Ez az eset szerinte érdekes példája annak, hogy a nemzetek titokban hogyan fekvverkeznek. Ajánlatosnak tartja az

állandó fegyverkezési ellenőrző bizottság felállítását.

Ezután Briand emelkedett szólásra és bevezető szavaiban elmondta, hogy a szenátus vitáinak eddigi hangja becsületére válik Franciaországnak. Ha az ember békét akar, akkor nem szabad félnie a szavaktól és többet kell beszélnie a békéről, mint a háborúról.

Az emberiség jóllakott a háboruval.

Eddig az volt a jelszó, hogy „ha békét akarsz, csinálj háborút” ez a jelszó azonban nem vált be és az a módszer, hogy folyton a békéről beszéljünk, sokkal alkalmasabb.

— Ezután Briand a következőket mondta: A háboru alatt vezető helyen álltam és a háboru borzalmaait közelről szemléltem.

Akkor megesküdtem, hogy ami erőmtől telik, mindent megteszek, hogy azok a borzalmak ne ismétlődhessenek meg.

A külügyminiszter ezután a szentgotthárdi esetre tért át és kijelentette, hogy az ügyet csak a lapokból ismeri.

már pedig őrizkedik attól, hogy a lapok közlései alapján mondjon róla véleményt.

**Az ügygel majd a Népszövetség foglalkozni fog.**

Egyébként Franciaországnak nem feladata, hogy minduntalan a népszövetség közbelépését kérje.

Lehetséges, hogy a tapasztalatok alapján

## A minisztertanács megállapította a parlament új munkaprogramját.

Tanácskozások a pénzügyminisztériumban az adó kivetés problémájáról. A jövő héten befejezik a valorizációs vitát.

Budapest, febr. 3. Bethlen miniszterelnököt ma délelőtt felkereste Pesthy Pál igazságügyminiszter és közölte a miniszterelnökkel azokat a kívánalmakat, amelyek az érdekeltségek és különösen az egységpárt részéről főképen az életbiztosítás valorizálásával kapcsolatban elhangzottak. A kormányelhök és az igazságügyminiszter megfontolták a kérdést, hogy milyen változtatásokat lehetne végezni a javaslaton.

Budapest, febr. 3. A mai minisztertanácson szóbakerülnek a különböző minisztériumok azon iavasatai, amelyek a költségvetés letárgyalása után a parlamentet foglalkoztatni fogják. Bud János pénzügyminiszter által betérjesztett 1928—29 évi költségvetés már a háboru előtt követett gyakorlatnak megfelelőleg készült és a rendes kiadások között szerepelteti a miniszter mindazokat a kiadásokat, amelyek az egyes tárcák beruházására fordítatnak.

Ma délelőtt Pesthy Pál igazságügy miniszter és Szcitovszky belügymi-

módosítani kell majd az investíció gépezetét.

amely működésbe fog lépni. Addig is, amíg a lehetséges javítások megtörténnek,

helytelen dolog azt kívánni, hogy valahányszor valamely incidens történik, mindig Franciaország legyen a kezdeményező a Népszövetségben

és mindig maga vegyen kezébe minden ügyet. Franciaországnak elég saját tennivalója van ahhoz, hogy ne vessé bele magát minden nemzetközi vitába. Ha az az eljárás, a melyet a Népszövetség követ, később kifogásolhatóan bizonyul, akkor lesz helye annak, hogy kériük a szükséges módosítások megtételét.

## Az egységes adók kivetésének problémája, valamint a forgalmi adó ügye is.

A pénzügyminisztérium gondoskodni kíván arról, hogy azok az adózók, akik lelkiismeretesen eleget tesznek kötelességüknek, semmi féle zaklatásnak ne legyenek kitéve.

Budapest, febr. 3. Ma délelőtt Eud János pénzügyminiszter, Varga Imre és Szabóky Alajos államtitkárokkal hosszasan tanácskozott a különböző pénzügyi kérdésekről és értesülésünk szerint ezen a tanácskozáson szóbakerült

az egységes adók kivetésének problémája, valamint a forgalmi adó ügye is.

A pénzügyminisztérium gondoskodni kíván arról, hogy azok az adózók, akik lelkiismeretesen eleget tesznek kötelességüknek, semmi féle zaklatásnak ne legyenek kitéve.

## Hét egyházzrészre osztják fel a debreceni református egyházat.

Minden egyházzrész külön lelkészt választ. — A zsinat fogja megállapítani a lelkész választás módját.

Az egyházzrészek szerinti szervezkedésre vonatkozó szabályzatot a debreceni református egyháznak e célra alakított 15 tagu bizottsága több ülésen letárgyalat és a szabály-

zat végleges szövegét megállapította.

Az ülésen dr. Baltazár Dezső püspök, illetve Szele György lelkész és Márk Endre elnököltek. Az előadói

tisztet dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző töltötte be. Jelen voltak: dr. Révész Imre, Uray Sándor, Bajó Mihály, Molnár Ferenc és Kolozsváry Kiss László lelkészek, továbbá Rásó István, Balogh István (Kossuth ucca) és Kiss Ferenc vár. hiv. presblyterek.

A bizottság összes határozatait egyhangulag hozta meg.

A szabályzat értelmében az egyház 7 egyházzrészre fog feloszlan, melyeknek élén egy-egy rendes lelkész áll.

Mindenik egyházzrésznek bizonyos önkormányzata lesz, azonban az egyház egysége teljes mértékben fenn fog maradni.

A presbyterium jelenlegi összeállításán semmi változás nem történik. Mellette és felügyelete alatt azonban mindenik egyházzrészen alakul egy új testület: az egyházzrészi tanács, melynek a hivatalból valókon kívül 60 tagja lesz. Ekként az egész egyházban hétszer 60, vagyis 420 új egyházztanácsos lesz, kiket a hívek választanak.

Egyházztanácsossá lehet választani nőket is.

Az egyházzrészek körzetekre oszlanak. Minden egyházzrészen 2—3 körzet alakul. A tanyákon a már működésben levő 16 tanyai egyházkörzet továbbra is megmarad.

Az új, eleven pezsző élet tulajdonképen ezekben a kisebb körzetekben fog megindulni, ahol a körzeti bizottságok a hívek lelki gondozását, a szegény és árvasegélyezést végzik. Mindenik körzet élén okleveles lelkész áll, ami Debrecenben, hol 50—60 lelkészre jut egyén van, könnyen megoldható.

A tizenötös bizottság legnehezebb feladata a lelkészválasztás kérdésében való határozat volt. Két vélemény állott szemben egymással. Az egyik szerint a lelkészt külön-külön az egyházzrészeknek kellene választaniuk. A másik felfogás szerint ellenben ez a fontos jog maradjon továbbra is az összes hívek egyetemének birtokában. E kérdés felett a bizottságban élénk vita indult meg.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző indítványára végül is kimondotta a bizottság, hogy a kérdésnek napi-rendről való levételét javasolja addig, míg a lelkészválasztás kérdésében a zsinat törvénnyel nem fog dönteni. Addig a választás eddigi rendszere változatlanul fenn fog maradni, vagyis a lelkészt az egész debreceni egyház, annak minden választója választja. E megoldás mellett aztán meg van a lehetősége annak is, hogy a részek szerinti választás hívei időközben a kérdést kellően elő-

készítsék és az ujtás számára a közvéleményt megnyerjék.

Ezzel a megoldással sok nyugtalanságnak van eleje véve, mert a lelkesválasztásnak külön-külön a részletek által való gyakorlása ellen ez időszakra nemcsak az egyházi vezetőség egyrésze foglalt állást, hanem a hívek körében is bizonyos kedvetlenség mutatkozott az ujtással szemben, ami kellő előkészítés és meggyőződés után, később esetleg meg fog szűnni.

A tizenötös bizottság a szabályzat végleg megállapított tervezetét most már a presbyterium elé fogja vinni, mely valószínűleg néhány hét múlva már megkezdődik a debreceni egyház életére nagyfontosságú szabályzatok tárgyalását.

#### ÚJ RENDŐRSÉGI PALOTÁT ÉPITENEK BUDAPESTEN

Budapest, febr. 3. Bezzeg-Huszágh Miklós, Budapest főkapitánya ma déli előtt meglátogatta Bud János pénzügyminisztert. A főkapitány és a pénzügyminiszter megbeszélése során szóba került a főkapitányság épületének felépítése is.

#### BUKARESTBEN LELEPLEZTÉK EGY KOMMUNISTA ÜGYNÖK SÉGET.

Bukarest, febr. 3. Ma éjszaka a politikai rendőrség letartóztatott egy kommunista ügynökség már régóta rendőri megfigyelés alatt álló tagjait. A letartóztatottak többsége, diák, köztük egy Sofrán Mária nevű diákleány is, akinek a lakásán házkutatás alkalmával a román munkássághoz intézett kiáltványokat találtak. Letartóztatták többek között az anarchista Golstein Miksa sógorát is. Mint emlékeztet Goldstein volt az, aki annak idején bombát dobott a román szenátusba.

#### BUDAPESTRE ÉRKEZETT A PÁRISI MAGYAR KÖVET.

Budapest, febr. 3. Koránvi Frigyes báró párisi magyar követ szerdán déli után Budapestre érkezett. A követ felkereste a miniszterelnököt és a pénzügyminisztert, valamint a kormány többi tagjait is.

#### BÁRBAJVEZÉSEKÉRT ELITÉLT GRÓF.

Budapest, febr. 3. Halmágyi Pál grófot ma a járásbíróság párbai vételéért és jogerősen két napi államfogságra ítélte. A gróf 1926-ban vívott párbait Bethlen András gróffal.

#### MEGSZÜKÖTT EGY HIPNOTIZÁLÁS RA ÍTÉLT OROSZLÁN.

Berlin, febr. 3. A Busch cirkuszban tegnap egy indiai fakir meghívott közönségnek, a sajtó képviselőinek és orvosoknak be akarta mutatni, hogy vérengző állatokat képes hipnotizálni. Valószínűleg nyitva maradt az egyik ketrec, mert egyszerre csak kiosont belőle egy hatalmas oroszlan és amikor a ketrecen kívül volt, egy ugrással az istállók felé rohant. A nézők között halálos rémület támadt, de baj nem történt, mert az oroszlan behatolt az egyik istállóba, az örök utána futottak, rázárták az ajtót, majd behatoltak és ártalmatlanná tették.

**Szerezünk takarékbetétkönyvet**  
a Kölcsonös Segélyző-Egyletnél.

**Márton Gyula és Fia**  
őszi divat  
újdonsgai  
feltűnést keltenek!!

## Pály József jeles festőművész kiállítja hortobágyi képeit.

Hatvan festmény a magyar nagypusztáról.

Nagyobb érdeklődéssel ritkán vártak képkiallítást Debrecenben, mint a Pály József festőművészt, aki hatvan gyönyörű hortobágyi festményét állítja ki a városháza nagytanácsstermében. Ennek a nagy érdeklődésnek egyszerű magyarázata az, hogy azok, akik a képeket már előzőleg látták, meleg elragadtatással beszélnek róla. Csupa hangulat valamennyi s annyi természetesség van benne, mintha a hortobágyi pusztát egy-egy eleven mozzanata tűnne fel a néző előtt.

A kiállítás február 12-én, 11 órakor nyílik meg és bezárólag 27-éig fog tartani. A képek közül a követ-

kező címűek fognak — szerény véleményünk szerint — különösen nagy érdeklődést kelteni: Délibáb, Gulya, a hortobágyi ködben, Biukák a Borsós-Foknál. A mátai gulya. Tavaszki kihajtás, Itatás után. A gulyás tanúja. Az öreg bujdosó s egy-egy különösen kedves hortobágyi zsáner kép.

A kiállításra ötven filléres lesz a belépő díj. A képekről művészeti reprodukciók, fényképes levelezőlapok is készültek s akiknek nem lesz módjuk megvenni Pály József egy-egy gyönyörű és hangulatos festményét, azok megvehetik a róluk készült nagyszerű fényképfelvételeket.

## Zászlót kap a cserkész csoport.

A ref. tanítóképző cserkész csapatának tea-estélye.

A debreceni ref. tanítóképző intézet 167. sz. „Törekvés” cserkész csapata folyó hó 11-én, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja szokásos teaestélyét a KAOSZ nagy termében (Füvészkert u.) A múlt év november 25-én lefolyt tea-estély sikere miatt nagy részt a közönség óhajának engedve tartják az idei újabb estélyüket a cserkésziük. Öt-száz darab meghívót bocsátanak ki s ezáltal csak meghívóval lehet részt venni.

Teázás alatt az intézet híres zenekara fogja szórakoztatni a közönséget, élvezetes magyar nótákkal.

Az estély kiemelkedő része lesz egy őrzi-zászló átadása. A zászlót Vágó Lenke urleány ajándékozta a csapat V. őrsének. A zászlót Molnár Miklós őrsvezető veszi át.

Nagyszerűnek ígérkezik a mozi-géppel való vetítés élvezetes és mulatságos képei. Ugyanis sorra kerülnek mindazok a fényképek, melyeket a csapat dunavecsei, tiszafüredi táborozáson és több apró kirándulásokon vett fel.

Ezekből alkalma lesz a közönségnek megismerni a cserkészek tábori életét is, a sátrak sejtelmét, a főzés misztériumát, a halászsást pecáival, a tábor négereit, táborüzlet stb. A vetítést Bodnár Lajos a II. raj parancsnoka fogja kísérenh aktuális beszéddel. Műsor után tánc.

A rendezés már régen folyik s a cserkész fiúk rajta lesznek, hogy a közönség újra azzal a szeretettel és érdeklődéssel keresse fel körüket, — mint azt eddig tette.

Belépődíj és tea-jegy együtt 1 P.

## Dr. Szabó László a debreceni ügyvédek között

Vasárnap délelőtt az ügyvédi kamarában tartja meg előadását.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya a debreceni Ügyvédi kamarával karöltve jogtudományi előadás sorozatot rendez. A debreceni ügyvédek megragadták azt az alkalmat, hogy február 4-én Deb-

recenbe érkeznek a Kereskedelmi Csarnok meghívására dr. Szabó László egyetemi magán tanár, az országos nevű publicista és felkérték hogy az előadás sorozaton ő is vegyen részt. Dr. Szabó tanár táv-

iratban közölte, hogy elfogadja a meghívást.

A múlt hónapban a szegedi és a miskolci ügyvédi kamarában is tartott már jogtudományi előadást dr. Szabó László, aki voltaképpen — nem is jogász. Érdekesnek tartottuk tehát, hogy megkérdezzük tőle, hogy mi vitte rá a jogtudományi problémák tanulmányozására?

Dr. Szabó tanár így felelt:

— Köztudomásu, hogy én nem régen jöttem haza az egyesült államokból, hol évekig laktam. Abban az országban másképp gondolkodnak, másként dolgoznak és másként élnek az emberek. Mikor hazajöttem, Hylan volt Newyork polgármestere, aki azelőtt ügyvéd volt és mint villamos kalauz tette le az ügyvédi vizsgát. A legtöbb amerikai ügyvéd nem egyetemen, hanem otthon, könyvekkel s azután a bírósági praxszisból tanulta a jogot. Nos, hát én is tanultam a jogot, itthon is, idegen országokban is, — nem azért, hogy valaha vizsgát tegyek belőle, vagy, hogy ügyvéd legyek, hanem egyszerűen azért, mert tudni akartam. Különösen jól megtanultam pl. az egyházjogot, melynek minden kisérszéből bármikor tarthatok főiskolai, vagy akadémiai szintű előadásokat. Nagyon érdekelt és évekig foglalkoztatott a mienktől teljesen elütő angol, amerikai jogrendszer. Ezt már nemcsak könyvekből ismerem, de a praxszisból is, mert mint kinevezett szakértő, a Manhattan District Court ülésén résztvettem s az igazságszolgáltatásban active is szerepeltem. Nem került volna semmi fáradságomba, hogy ügyvéd legyek Amerikában, ha ezt ambicionáltam volna. Az a kérdés különben, hogy milyen jogász vagyok — Debrecenben, legfeljebb az ügyvéd urakat érdekli, ők pedig majd kiformalják a véleményüket vasárnap, az előadásom alatt és után.

Dr. Szabó László nagyértékű előadását, mely iránt általános érdeklődés nyilatkozik meg, az ügyvédi Kamarában, február hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor fogja megtartani.

#### MA TEMETIK SZABÓ IMRE KÉPVISELŐT.

Budapest, febr. 3. A tegnap elhunyt Szabó Imre szociáldemokrata képviselőt ma, szombaton délután temetik el. A főváros díszsírhelyet adományoz a képviselő számára.

#### Ma lesz a Fillér estély

Bordy Bella fellépte.

A ma esti Fillér estély bizonyára a farsang egyik legsikerültebb estélye lesz.

Bordy Bella táncművésznő fellépte és a bemutatásra kerülő csoportos magyar fátol-tánc különös érdekességet nyújt az estélynek.

Az esti pénztárnál szokásos torlódások elkerülése céljából a rendezőség arra kéri a közönséget, hogy a jegyeket lehetőleg előzetesen váltsa meg Springernél.

**Gondos szülők** a Kölcsonös Segélyző Egylet takarékpere-lyével lepik meg gyermekeiket. o—o

**HALAKO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

Csak fővárosi üzletekben látható  
**legújabb báli különlegességek**

u. m.

**színes fém brokátok,  
georgette velourok,  
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

**BOSZNAY J. ÉS TÁRSA**

divatházába

**DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.**

**Crépe de chinek még soha nem látott választékban.**

Feltűnően olcsó árak.

## Vasárnap reggel az Egylet-kert uccában összeomlott egy földszintes ház.

Nyugalmazott vasuti munkás tizenegytagu családja lett hálféltalanná.

Vasárnap reggel kilenc óra után jelentés érkezett a tűzörségre:

— Azonnali segítyt kérünk, mert az Egylet-kert uccán egy ház összeomlott.

A jelentés vétele után pár perc múlva Rehák Tamás parancsnok vezetésével az egyik őrség szerkesztővel már gyors vágatással igyekezett és nyolc perc alatt meg is érkezett a helyszínére.

A kivonult tűzörség elé borzalmas látvány tárult. Földszintes ház két fala omlott össze és a cserepes tető félig leszakadtan újabb veszéllyel fenyegetett.

Az összeomlás alig husz perccel azelőtt történt, hogy a tűzoltók megérkeztek. Major János tulajdonát képezi a ház, aki erdőtelepítő és a Halápon lakik. Az egy szoba, konyhás és hamarás lakást tőle birta bérebe Gazonyi István nyugalmazott máv. váltókezelő és tizenegyed magával lakott benne.

Vasárnap reggel együtt voltak a család tagjai a lakásban és arra lettek figyelmesek, hogy a tetőről gyors egymásutánban vakolat darabok estek le. Kevés idő múlva recsegés hallatszott. Erre az egész család az ajtó felé fordult és valamennyien szerencsésen ki is jutottak.

**Pár pillanattal azután hatalmas dőrej tört fel és sötét porfelhő gomolyodott szíjjele. Csak a porfelhő oszlása után látták Gazonyi és családjának tagjai, hogy a földszintes épület két fala részben befelé, részben kifelé összeomlott, a cserepes tető félig lehajlott s a kémény is ferdére dült.**

A megrémült családtagok nem győzték eléggé hálásan hangsúlyozni, hogy megszabadultak a halálos ve-

szedelemtől, de azután fájdalmas aggodás lett urrá felettük: mi lesz a butonokkal, eseségükkel és hol lehetnek télviz idején hirtelen hajlékot.

A lakástbérelő Gazonyi István Gyula nevű fia a máv. vasuti állomásra szaladt és telefonon értesítette a tűzoltóságot, amely igazán gyorsan a helyszínére ért.

Rehák Tamás gyors helyszíni szemlét tartott és a jaijeszékéelő megnyugtatója mellett adta ki az utasításokat, hogy az őrség tagjai miképpen kíséreljék meg a hajléktalanná lett család butorainak és élelmének kihordását. Először alátámasztó oszlopokkal igyekeztek biztosítani, hogy a tető tovább ne szakadjon, azután óvatos munka indult meg, úgy hogy a derék tűzoltók délig minden butoradaratot ki hordtak a szabad ég alá. Sőt a kamarában és a padon elhelyezett élelmiszereket is mind megmentették.

Legveszedelmesebb volt a rogyófélben lévő padlás megközelítése, de a derék tűzoltók ötletesen oldották meg a módját, hogy biztos átvolságtól szedjék le a sonka, szárazkolbász és szalonna szárazakat. Hosszu rudra kampót csináltak és azzal nyultak be a padláson felaggatott élelmiszerek után. Azokat egytől egyig, még a befőtteket is szépen kiszedték.

A hajléktalanná lett család butorát és élelmiszerét délre már mind megmentették s miután az épületnél még biztonsági oszlopokat helyeztek el, a család és a jelenlévők hálálkódása mellett indultak vissza a laktanyára. A hatósági helyszíni vizsgálat lesz hivatva megállapítani, hogy mi okozta az összeomlást. Azt hiszik, hogy a talaj erősen vizes s az alsó részében téglá, felső részében pedig vályogból álló fal alatt laza talaj.

## Teljes sikerrel zajlott le a Városi Dalegylet hangversenye és bálja.

A késő reggeli órákig együtt volt a közönség.

Csütörtökön este zajlott le a Városi Dalegylet ezidei második hangversenye a Bika dísztermét csaknem szimultán megtöltő, nagy közönség előtt. Megjelent a hangversenyen dr. Hadházy Zsigmond főispán családjával, Magoss György dr. polgármester, dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag, Balás Károly kormányfőtanácsos, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyző, dr. Lukács József reálgimnáziumi igazgató, P. Nagy Zoltán, dr. Misztiv Károly városi főjegyző, Zöld József és Balla Bertalan tanácsnokok és mások városunk értelmiségének vezetői közül.

A Városi Dalegylet-nyújtotta teljesítmény minden ízében elsőrendű. Ferrai karnagy precíz betanítása és lendületteljes vezénylete alatt ki-

lontakozott a páratlan hanganyagú kórus minden képessége. Ady-Jandl: „Májusi zápor után” c. versenydarabban még némi elfogultság volt észlelhető a dalosokon. Ez azonban már a második számmal teljesen felengedett és hatalmasan csendültek fel Farkas „Az éji viharhoz” darabjának ujszerű, diabolikus rchanásu akkordjai. A dinamikai fokozások terén a kar, róla eddig csak kevesek által feltételezett — mondhatni, tökéleteset — produkált. A majdnem éterikus finomságu pianiszsimóktól az orkánzerű fortissimóig, a legkülönbözőbb dallamképeket virtuózan vetítette elénk. Amiben ez az amatőr-összes még nem érte el a fejlődés lehetőségének legfelső korlátait, az a crescendo-decrescendo egyenletessége és a szövegkijítés nagyon kis mértékben való kifogásolhatósága. Ha ezeket a meglevő — de egyáltalán nem kívívó — hibákat a dalárda kiküszöböl, akkor a Városi Dalegylet mintakórusa

avanzsál. A figyelmes hallgatóságot így is teljesen lebilincselte minden egyes kórus-szám, de legközelebb fértközött a közönséghez a dalárda: Goll: „Liliumszál”-ának poetikus értelmezésével és halavány konturokban megrajzolt, pasztellszerű megfestésével. Zajosan és őszinte lelkesedéssel tapsolt a nézőtér a derék kórusnak, valamint a tehetséges Ferrai karnagynak, akinek érdemei a Városi Dalegylet újabbkori felvirágztatása terén kétségbe nem vonhatók.

Rendkívül sikert arított Eisler Mihály gondokaszáma, Corelli: Preludio (Adagio), Allemande (Allegro moderato) továbbá Popper Dávid: Poemise de concert-jét meleg tónusban, tökéletes értelmezésben, bravurozásig menő virtuozitással adta elő. Szabó Emil zenetanár és zongoraművész deccans kísérete mellett. Mindketten viharos tapsokat arattak.

Kitűnő hangbeli diszpozícióban énekelte Simon István, az ismert hangversenyének, dalegyleti tag. Schubertől: „A vándor”-t, Schumann: „Két gránátos”-át iskolázott hangon, különösen a lírai részekben remek mezza voce stílusban adta elő. Rádásul Lánvi egyik magával ragadó műdalát énekelte a közönség frenetikus tapsolása közben.

Ha még megemlítnék dr. Laczkó József elragadó hévvel előadott szavalatát, beszámoltunk a nívós hangversenyről, mellyel a Városi Dalegylet egy esomó új hívet szerzett magának s melynek sikeréből a jövőre nézve erkölcsi erőt meríthet.

d-i.

Fél tizenegy órakor megkezdődött a táncmulatság, mely a hajnali órákig a legiobb hangulatban tartott. A megjelentek közül a következő urasszonyok és urleányok neveit sikerült feljegyeznünk:

**Urasszonyok:** Kémerv M. Gvuláné, Tóth Jenőné, Vásáry Andrásné, Fábian Károlyné, Suhaida Béláné, Szilágyi Zoltáné, Karap Béláné, Varga Béláné, Horváth Jánosné, Biczó Gvuláné, Molnár Jánosné, Strebellovsky Lajosné, ifj. Strebellovsky Lajosné, Balla Károlyné, Arnold Gvörgyné, Biró Jenőné, Szilágyi Jánosné, dr. Tóth Emilné, Rotterdesz Gáborné, Dóza Lencsné, Jámber Jánosné, Jámber Istvánné, Böhm Ferencné, Pataky Béláné, Varga Lajosné, Govrik Miklósné, Debreczeni Lajosné, Domokos Zsigmondné, Kelemen Gézné, dr. Beke Gusztávné, Dömötör Józsefné, Nagy Lajosné, Szabó Emilné, Balás Károlyné, Kiss Károlyné, Simon Istvánné, Sári Imréné, dr. Vásáry Istvánné, ifj. Kovács Jánosné, Kovács Mihályné, dr. Sz. Kun Béláné, dr. Kunovszky Sándorné, Dobi Lajosné, Nagy Dezsőné, Stihér Józsefné, Szabó Károlyné, Beres Sándorné, Balla Béláné, Beres Sándorné, Szabó Mihályné, vitéz Tóth Ferencné, dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Czeremley Béláné, Tridy Gáborné, ifj. Baloghné, Kiss Andorné, Mentze Henrikné, Szombathy Józsefné, Khén

Béláné, Mészáros Gvörgyné, Forrai Istvánné, Vályi Nagy Béláné, Vaida Istvánné, Salamon Istvánné, dr. Vida Szucs Imréné, Polgár Istvánné, Nagy Istvánné, Szabó Lajosné, Jándiné, Szabó Klára Végli Jánosné, Tóth Ferencné, özv. Surányi Lajosné, Nagy Sándorné, Tóth Lajosné, dr. Balla Bertalanné, Balla Ernőné, Baka Gerőné, vitéz Makháti Lajosné, özv. Boszorményi Pálné, Endei Ferencné, Biró Ferencné, Horváth Ferencné, Csánády Béláné, dr. Tóth Emilné, dr. Sári Lászlóné, Földes Elekné, Ökrös Sándorné, özv. Lechner Károlyné, Manyák Endréné, Vántsa Lajosné, Jámber Ferencné, Jámber Jánosné, Csáky Imréné, Böhm Ferencné, Farkas Imréné, Heller Józsefné, özv. Govrik Miklósné, Kollár Józsefné, Hatvani Jánosné, Szücs Mihályné, Zöld Lászlóné, Ferenczi Lajosné, Barta Istvánné, dr. Sáhly Lajosné, Lám Sándorné, Egri Jánosné, Nagy Lajosné, Fűvessy Lajosné, Tóth Endréné, Gercelev Antalné, dr. Vásáry Istvánné, Kerekes Lászlóné, Kun Bálintné, Beksé Istvánné, Pácz Lajosné, dr. Szilvássy Zoltánné, Fegyveres Sándorné, özv. Sári Károlyné, Oláh Jánosné, Debreczeni Istvánné, Pető Imréné, Szücs Bóláné, Kardos Sándorné, Szabó Sándorné, Végli Antalné, ifj. Variassy Imréné, Varga Istvánné, Csikai Józsefné, Márkus Jenőné, Blaskovits Mihályné, Kovács Mártonné, Berecz Lajosné, Imre Sándorné, P. Nagy Zoltánné, dr. Gottenhuber Henrikné, özv. Szász Gvörgyné, özv. Balogh Agostonné, Várady Józsefné, Kerék-évártó Istvánné, Kalmár Béláné, Szombati Józsefné, Kohn Bernatiné, Mészáros Gvörgyné, Csász Lászlóné, dr. Jenő Szabó Miklósné, vitéz Tóth Lajosné, Wiener Gvuláné, Fehértői Dánielné, Csapos Jánosné, ifj. Stein Lászlóné, Palla Andrásné, Preisler Károlyné, Semlavy Károlyné, Deák Istvánné, Németh Lajosné, özv. Tirán Endrőné, Varga Józsefné, Debreczeni Lajosné, dr. Balla Andrásné, özv. Piko Sándorné, Szőke Sándorné, Nagy Józsefné, Gacsárdi Mihályné, dr. Széki Antalné, Hegedűs Jánosné, Nagy Imréné, Nagy Dezsőné, Sarok Lajosné

**Urleányok:** Balla Róza, Vass Ágnes, Piko Boske, Székely Mária, Varga Teri, Szőke Mária, Szőke Julia, Varga Rózika, Dalksi Rózika, Gulácsy Lulu, D. Nagy Ica, Sarok Ica, Nagy Ica, Nagy Eszter, Szabó Eszter, Pető Manci és Baha Károls III, Végli Piri, Varga Ilonka, Hegedűs Ica, Nagy Ilona, Dózi Erzsébet, Müller Imrus és Lulu, Berecz Rózika, Nagy Manci, Orbán Nóra, Váradi Antal és Jolán, Váradi Rózi, Borus Ilus és Jolán, Szabó Boske és Ilona, Szegői Rózsa, Kohn Rózika, Nagy Irma, Varga Kató és Mária, Csapó Ica, Stein Boske, Papp Rózika, Konta Mariska (Konvár), Balla Boske, Tekés Ica és Erzsébet, Deák Ilona és Juliska, Németh Boske, Varga Teruska, Rózsa Piroka, Kollár Boske és Ibi, Heller Bözike, Fazekas Ella, Szücs Vica, Ferenczy Margit, Barta Emike, Schibán Margit, Magyar Zsazsa, Egri Matild, Nagy Irénke, Tóth Gizike, Ökrös Rózika, Duna Juci, László Imrus, Földesi Erzsébet, Jóri Luiza, Oláh Kátka, Tóth Ilonka, Makháti Mária és Gizella, Biczó Irénke, Földes Márta és Esztko, Lechner Manci és Boske, Révész Iluska, Kurdi Magduska, Dinay Juci, Való Irma, Jurik Margit, Enveli Ica, Blaskovith Anci, Hadházy Etel, Szerelev Kató, Várady Rózika, Várady Páci, Várady Jolán, Várady Annus, Bó Jolán, Khén Bella, Mészáros Rózika, Gáborv Esztko, Csapó Etel, Polgár Irén, Nagy Kató, Szodrav Olga, Vásáry Kata, Vásáry Erzsike, Jávorika Boske, Karan Irénke, Molnár Erzsébet, Zombor Ilona, Mikházy Gizella, Nagy Julia, Bó Irénke, Boszorményi Erzsébet, Kiss Rózalia, Ökrös Rózalia, Scheiber Ica, Pataky Eta, Varga Dagmár, Kollár Mincike, Fazekas Ella, Jablonkay Boriska, Domokos Boske, Bartha Emmi, Erlicz Gabi.

## Uj szabályrendelet készül Debreczenben a cserebogár irtásról.

Pótadót vetnek ki az irtás költségeire.

Érdekes javaslatot terjesztett a városi tanács elé Kovassy Miklós erdőfelügyelő a cserebogár irtásáról. A javaslatot tevő rámutat arra, hogy a cserebogár tömeges fellépése milyen veszedelmes következményekkel jár a gazdasági életre s annak elkerülésére az érvényben levő rendeletek nem elegendők. Ezért újra szabályrendeletet nyújt be az irtás erőteljesebb keresztülvitelére.

A szabályrendelet tervezet szerint a törvényhatóság cserebogár irtási

slapot létesítene, melyet a földadó keretében vetnének ki, a földadó bizonyos százalékában. A gazdák érdekeit volna hivatva a fokozottabb cserebogárirtás szolgálni s a tervezet német példára oldaná meg a kérdést, még pedig olyan módon, hogy az irtásra kivetett adó összegéből fedezné a város a költségeket. Irtó napszamosokat fogadnának fel és az irtást minden birtokos köteles tűrni a saját ingatlanán.

Németországban már érvényben

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**



**ERŐZALMAS TÜZKATASZTRÓFA PUSZTÍTOTTA EL EGY AMERIKAI VÁROS ÜZLETI NEGYEDÉT.**

Boston, febr. 3. (Reuter iroda.) A Fall River város üzleti negyedében kitört tüzvész a város történetében a legpusztítóbb tüzkatasztrófa egyike volt. Nemesak számos üzleti épület pusztult el, hanem sok szálloda és három újságpalota is. Csak nagy fáradsággal lehetett megakadályozni, hogy a tűz az üzleti negyedből a lakott kerületekre terjedjen át. A beomló falak több tűzoltót megöltek.

Ötszáz pengőt adott a város a tanonciskola cserkészcsapata öt száz pengő segélyt kért a várostól szegény tanoncokból álló csapatának felszerelésére. A tanács megszavazta a kért segélyt azzal a kikötéssel, hogy azt a legsürgősebb felszerelésre elsősorban egvenruha beszerzésére fordítsák.

**A Debreceni Kath. Legényegylet** 1928 február 5-én d. u. 5 órai kezdettel fennállásának harmadik évfordulójára a kath. gimnázium dísztermében nagyszabású kulturdélutánt rendez, amelyre kedves közönségünket szeretettel meghívjuk. Este 8 órakor a kath. Otthonban családias éjszejevetel, ahová az előadás jegyei érvényesek. Helvárak 80 fillértől. — Aki kellemes délutánt és estét akar szerezni magának és családjának, az ott legyen. A rendezőség.

Ma, szombaton este mutatkozik be az új zenekar a Városház étteremben.

**Rászakadt a menyezet.** Különös szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt a Batthyány ucca 13. száma háznál, Ágocs Péterné 58 éves háztartásbeli asszony fejére a konyha menyezetéről a vakolat rázuhant a felette lévő lakásban történt tűzgyújtó hasogatása következtében. Ágocs Péterné a fején súlyos hasított sebeket szenvedett. A mentők részvételével első segélyben, majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol a kezelés után lakására szállították.

**Nádas Lipót letartóztatott bankigazgató felesége levette magát a harmadik emeletről és szörnyethalt.**

Budapest, febr. 3. Az ügyészség csütörtökön elrendelte Hadinger Adolfnak, a Nemzeti Pénzváltó Rt. ügyvezető elnökének és Nádas Lipót ügyvezető igazgatójának előzetes letartóztatását, amíg a másik két házi őrizetben levő két igazgató házi őrizetét megszüntette.

Ma reggel Nádas Lipótné férjének letartóztatási hírére leugrott Király uccai lakásának III. emeleti ablakából az uccára, ahol azonnal szörnyet halt.

**Ujabb bizonyítást rendelt a debreceni törvényszék a Csobay—Oesterreicher rágalmozási perben.**

Az országos szenzációkeltő csobajai gyilkosságból kifolyólag, amely nem régen foglalkoztatta a debreceni ítélőtáblát, mint ismeretes, több rágalmozási per keletkezett, amelyet dr. Csobay Gyula orvos, a meggyilkolt Csobay József testvére indított azok ellen, akik azt terjesztették rá, hogy testvére meggyilkolásában neki is része van.

Az egyik pert sógora, Oesterreicher Oszkár szolnoki lakos ellen indította Csobay Gyula. Ebben a bűnügyben a debreceni járásbíróság nem régen hozott elsőfokban ítéletet. Oesterreicher Oszkár szolnoki kereskedelmi irodatulajdonos. Csobay nővérenek a férjét rágalmozás miatt 2000 pengő fő és 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Csobay Gyulát erkölcsi kártérítés címen emelt követelését azonban visszautasította a bíróság.

Az érdekes rágalmozási per a felek

felelőse folytán tegnap délelőtt került felelővitelben a debreceni törvényszék elé. A tárgyalást dr. Jeney Sándor tanácselnök vezette. A tárgyaláson megjelent a sértett dr. Csobay Gyula is ügyvédjével, dr. Salgó Lászlóval. Oesterreicher Oszkár védelmét dr. Freund Jenő ügyvéd látta el.

A terjedelmes periratokat dr. Jankovics Jenő referens bíró ismertette, amely után dr. Salgó László ügyvéd a sértett, dr. Freund Jenő pedig a védelem részéről terjesztettek elő bizonyítási kiegészítési indítványt. A bíróság az indítványok meghallgatása után rövid tanácskozásra vonult vissza, amely után dr. Jeney Sándor tanácselnök kihirdette, hogy a bíróság helyt ad a felek bizonyítás kiegészítési indítványának s újabb tanúk megidézése és kihallgatása végett a tárgyalást elnapolja.

**Knotti Kovácsné Sillye Gabriella, Kessuth ucca 45. sz. alatt szabászati, varrósiskolájába és női divattermébe sajtáthitja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képeztettek.**

A közszociális váremlékmű kijavításához nem ad segélyt a város. Közszociális város polgármestere átirat után kérte Debrecen városától, hogy járuljon hozzá a közszociális váremlékműnek kijavításához. A közszociális váremlékműt az emlékmű kijavításának emléket őrző, a millénium kapott emlékművet, de az a háború alatt tönkrement. A városi tanács közölte a közszociális polgármesterrel, hogy fedezet hiányában sajnálatára nem tud hozzá járulni az emlékmű kijavítási költségeihez. A polgármester meg is jegyezte a kérdés tárgyalásánál, hogy Debrecen város, ha valami emlékművet létesít, sohasem szokott más törvényhatóságokhoz fordulni segítségért.

**Takargyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáéltése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.**

**Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és sörszobor pince. Saját somlói birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.**

Fürdőkálvát kér az állami kisebítő iskola. Az állami kisebítő iskola a várostól 150 pengős költséggel a tanterem melletti fürdőszoba részére fürdőkálvát felállítását kérte. A pénzügyi tanácsulésen dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok pártolón terjesztette elő a kérést, a tanács azonban fedezet hiányában nem teljesítette a kívánságot, mert a kérelem teljesítése esetén minden iskola kérhetne ilyen fürdőberendezéseket, ami nagyon higiénikus szempontból előnyös lenne, de rendkívül költséges volna. A polgármester rámutatott arra, hogy majd ha a mélyfürés sikerül, ez a kérdés könnyebben megoldható lesz.

Szombaton este Bihari Sándor, a Csokonai színház művészeinek rendezésében „Nagy farsangi dinom-dánom” lesz a Városház étteremben.

**Szenzációs olcsó butorvásár**  
Háló-, ebédlők-, hencserek és matracokból  
**Bálint Sándor műbutorasztalosnál**  
KOSSUTH UCCA 5. SZÁM. GAMBRINUS ATJARONAL.

**A BÉRLŐK NEM KÁTELEZHETŐK A HAZTARTÁROÁS KÖLTSÉGEINEK VISELÉSÉRE.**

Budapest, febr. 3. Illetékes helyen szükségesnek látták annak közlését, hogy a lakásrendelet kivételes rendelkezéseit a karbantartási és helyreállítási munkálatai költségeinek viselésére a bérlőket sohasem kötelezték. Az általános magánjogi szabályok szerint a hibákat a bérbeadó saját költségén köteles helyreállítani, kivéve azt az esetet, amikor a hibát a bérlő okozta.

Debrecen közönsége már napok óta érdeklődéssel figyeli a Turul Cipőgyár R.-T. Piac uccában elkészült új üzletét. A cég óriási áldozatkészséggel 3 hónap alatt a legkiválóbb debreceni iparosokkal készítette el üzletének berendezését és külső frontját az izléses, még fővárosi mértékkel mérve is páratlanul szép munka városunk iparának dícsőségére válik. — Mint értesülünk, szombaton, febr. 4-én délelőtt 9 órakor nyílik meg az üzlet és mint velünk közlik a cég rendkívüli teljesítő képessége folytán a bér árak horribilis emelkedése ellenére az árakat a legutolsó dívat szerint elkészített cipőkre is, úgy állapította meg, hogy azok mindenki számára elérhetőek.

Nemzeti színű és övászobogót kap a színház. A Csokonai színház részére két új lobogó beszerzését határozta el a városi tanács. Egy nemzeti színű és egy gyászlobogó megvásárlásához 147 pengő 80 fillérbe kerül. A tanács kiutalta a szükséges pénzt.

Ma, szombaton este Bihari Sándor a Csokonai színház művészeinek rendezésében nagy „Farsangi dinom-dánom” a Városház étteremben.

Vizmentesítik a köntösgáti iskola környékét. A köntösgáti iskola környékén a csapadék és talajvíz nagy töcsákban gyűlt össze. Az elsőfokú közigazgatási hatóság dr. Széll Kálmán tiszti orvos útján bejelentette a tanácsnak, hogy feltétlenül szükségessé vált a csapadék víz levezetése. A műszaki ügyosztály vezetője rámutatott arra, hogy a közgyűlés által most megszavazott 2500 pengős költséggel rendezik az iskola udvarát s akkor majd sor kerül a környéken lévő töcsák lecsapolására is. A tanács tudomásul vette a műszaki ügyosztály jelentését.

**1928 január hó 1-én kezdte meg működését a Hatósági közvetítő**

**Budapest székesfőváros központi vásárcsarnokában.**

**ELVÁLLAL!**  
mindennemű élelmiszeknek hatósági felügyelet melletti értékesítését.

**Áruk küldendők:**  
„Hatósági Közvetítő” Budapest, központi vásárcsarnok.

IRODA: Központi vásárcsarnok, kis-perron. — Sűroőnycim: „HAKÖZ”.  
Telefon: József 348—36.

**Budapestre utazik !?**

**20 százalék engedményt kap** mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból.

**10 százalék engedményt kap** olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha.)

**5 pengőt megtakarít** autótaxi költséget, mert gyalog átjöhetsz egy perc alatt a pályaudvarról.

**Otthon érzi magát** jól fűtött szobáinkban.

**Ismerendű kiszolgálás, szigorú családi jelleg.**

**Saját érdeke** ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg.

**Grand Hotel Park**  
Nagyszálló BUDAPEST,  
VIII. Baross-tér 10. sz.  
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

**VAGYONT SZEREZHET** a tüzelőanyag megtakarításon, ha lakásában központi melegvízfűtés berendezést készített a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János ucca 27. szám, hol ez ideális fűtésberendezés üzemben megtekinthető. 0—0—0 Felvilágosítással szivesen szolgálunk.

## SZÍNHÁZ

M Ű S Ő R:

Szombaton este bérletszűnet **Mersz-e Mária?**

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Mesék az írógepről.**

Vasárnap este bérletszűnet: **Mersz-e Mária?**

Hétfőn este A) 25 bérlet: **Mersz-e Mária?**

## A színházi irada jelentése:

Minden este bérletszűnetben: **Mersz-e Mária?** revü sláger.

**Mersz-e Mária?** összes eddigi előadásaira elővételben kapkodták el a jegyeket! Valóságos tülekedés folyt a jegyekért, a színházi pénztár képtelen volt az érdeklődők jegyigényeinek ki-elégítésére és esténként több százán jegy nélkül kénytelenek elmenni az előcsarnokból, mivel nem gondoskodtak idejekorán jegyekről. A legajánlatosabb 5-6 napra előre megváltani jegvét.

**Mersz-e Mária?** táblás házai megpecsételték ennek a kiváló revünek sorsát és mivel az érdeklődés nem-hogy lanvholna, de napról-napra fokozódik, az igazgatóság egyelőre nem is gondolhat arra, hogy más darab-hal megszűnt-e a **Mersz-e Mária?** pártalan sikerét.

**Mersz-e Mária?** olyan nagyszerű előadás, hogy akik Pesten látták, szintén el vannak ragadtatva a debreceni előadástól. Elek Ica, Timár Ila, Ferenczy Marien, Torma Gusztó, Raiz Jancsi, Fülöp, Antók Feri, Szirmay, Szigethy alakításai egytől-egyig briliánsak.

**Mersz-e Mária?** eddig zsufolt házak mellett került színre minden este! — Ajánlatos, ha már a hétfői és keddi előadásokra váltia meg jegvét! Előjegyzés helyett célszerűbb az azonnali kiváltás, mivel a jegyeket többszörösen túlliegyzik és ilyen esetekben a pénztár amugy is annak szolgáltatja ki a jegyeket, aki előbb jön érte!

**Pasárnap délutáni előadás.** Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor: **Mesék az írógepről.** Mérsékelt árak. Mivel a Mesék az írógepről vasárnap délutáni előadására a jegyek jelentékeny részét már elkaptokták, a még fennmaradt jegyeket méltóztassék legkésőbb a mai nap folyamán a pénztárnál megváltani!

**Raiz Jancsi** esténként nagy sikert arat táncával és az összes általa bemutatott nagyszerű táncokkal. — **(Mersz-e Mária?)**

**Remete Géza** főrendező mintaszereplő rendezése utólréhetetlen. **(Mersz-e Mária?)**

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK

Péntek—vasárnap:

## VIGSZÍNHÁZ

Az amerikai filmgyár aranyéremmel kitüntetett világhírneve:

## HALÁL LÉGIO

drama a Keletről 14 felvonásban. A főszerepekben: **Ronald Calmann** és **Alice Joyce**

Megelőzi:

Itt van a kutya eltemetve és Francia Seláta, bohózatok.

Péterfia

42

Tegdes Jánoshoz.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen

## Minden jelmezes jutalomtárgyat kap a debreceni nyomdászok jelmezes bálján.

Az az érdeklődés, mely a debreceni nyomdászok február 12-iki álarcos és jelmezes estélyét kíséri, szinte páratlanul áll városunkban. Debrecen kereskedői szinte vetélkednek egymással a jutalomtárgyak előadásában és így abba a helyzetbe jutott a rendező ség, hogy minden egyes jelmezben megjelenő egy-egy emléktárgyat kap jutalmul.

A jutalom tárgyak kiosztása után — mely éjjel 12 órakor lesz — kezdetét veszi a farsangi királynő választása és megkoszorúzása, a mely alkalomra a koronát a Turiné-féle kalap-szalón, Pacsirta ucca 41. szám aján-dékozta.

Debrecen kereskedői a következő tárgyakat juttatták a rendezőséghez: Laborfalvi Márkos Luiza varrodája egy estélyi ruha, Luczi Lajos vendéglős 3 üveg 7 decis konyak, Böör József koresmáros (Nvil ucca) egy nagy és egy kis üveg likör, Knopfler Bernát Margit Park vendéglő két üveg tokaji, Üvegkereskedelmi r.-t. két maiolika gvertartató, Forgalmi illat szertár két divatkarmerec, Közzükség leti áruház harisznák, Méliusz papirkereskedés könyvek, Tóth Lajos cu-

korkaarús egy doboz dessert, Frank Imre férfidivatkereskedő egy divatkalap, Meinel Gyula r.-t. csokoládé, Korzó drogéria egy doboz kézfimomító Nábrádi János kereskedő 5 pohár oroszhal, Frank Ede uri divatháza egy sétabot, Vági István ékszerész egy antik ébresztő óra, Grünfeld Adolf férfiruhakereskedő egy nadrág, Pongrácz kalapos egy férfi kalap, „Anny” kalapszalón női kalap, Szentesi Pál koresmáros (Csapó u. 40.) két üveg tokaji, Bognár Emil drogéria egy doboz finom szappan, Fekete Adorján papirkereskedő egy doboz angol levél papír, Abel Aladár virágkereskedő egy virágkosár, Mihály Sámuel könyv kereskedő levélpapírok, dr. Asztalos István hordógvár egy kis hordó, Werner Sándor férfi divatkereskedő egy szmoking ing, Petrik Károly és Társa női divatkereskedő egy női ruhának való finom cord bársony, Frank József és Testvére férfi divatkereskedő egy nadrágszövet.

Belépti díj a vizalmi és forgalmi adóval együtt 2 pengő. Jegyek előre válthatók Szentesi Pálnál, Csapó ucca 40. szám. (a Tüzoltó laktanyával szemben).

## APOLLÓ

VILÁGFILM!

H. Sienkiewicz világhírű regénye nyomán:

## QUO VADIS

újabb feldolgozásban, 2 részben, 12 felvonásban.

A főszerepekben: **Emil Jannings.**

Megelőzi: **OLAJKUTBA ESETT-SZERELEM** bohózat.

## URÁNIA

## SZERELEM, GYÜLÖLET VAGY HALÁL (FEDORA)

orosz társadalmi dráma 8 felvonásban

A főszerepekben: **Lee Parry** és **Alfons Fryland.**

Megelőzi: **HARC A FENEVADAKKAL** (GORILA VADÁSZAT) Ben Burbridge expedíciós csodafilmje 5 fejezetben.

„METEORBAN”  
VASÁRNAP:  
„PARADICSOM”.

Egy-nászajándék története 8 felvonásban. Milton Sills és Betty Bronsonnal a főszerepekben és a fényes kísérelő műsor. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

## RADIÓ

Szombati műsor.

9.30: Hírek, közgazdaság.

11: Grafonolahangverseny.

12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.

1: Időjárás- és vizállásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-árak.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, mozik műsora. Utána: a m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos karmagy.

6.20: Bogdán Margit magyaros-délutánja.

8: Börzsönyi Béla novelláiból olvas fel.

8.40: Medgyaszay Vilma dalestje, Magyar költők és zenevezetők chansonjaiból. Zongorán kíséri Lányi Viktor zenevezető.

9.80: Pontos időjelzés, hírek, Utána 1 óráig a Britania-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helvi kónviselete.

## SPORT

## A Boeskovy a Sabáriából Sáhvt szerződötti centerhalfnak.

Erősen készülődik a tavaszi bajnoki szezonra a Boeskovy vezetősége. Több új játékos szerződöttésre gondolnak, S most mint értesülünk, a centerhalf pontiára sikerült megnyerni a Sabaria kftünö centerhalfját Sáhvt Tibort, a BEAC volt válogatott játékosát.

Ismeretes, hogy a szombathelyi Sabaria és centerhalfia Sáhvt Tibor között bizonyos ellentétek merültek fel, aminek következtében Sáhvt a profiszerződésig intézőbizottságtól szerződésének felbontását kérte. Az ügy elintézés alatt áll, de máris lépéseket tett néhány profievezető Sáhvtval, hogy szerződésének felbontása esetén hozzájuk lépjen át.

Mint értesülünk a debreceni Boeskovy, amely már régen kutat megfelelő centerhalf után, előrehaladott tárgyalásokat folytat Sáhvtval s márt ott tartanak, hogy a felépési díjban 2000 pengőben is megállapodtak. Sáhvt ezenkívül maximális fizetést kapna a Boeskovitól.

## Hirdetmény.

Az Unió Kereskedelmi Részvénytársaság 1928 február 14-én délelőtt tíz órakor tartja helviségében (Debrecen, Péterfia ucca 29.) az

## 1927. évet záró VIII közgyűlését.

melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki részvényt az összes le nem járt részvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább három nappal a társaság pénztáránál leteszi. Az évi jelentések, mérlegek és az azokra vonatkozó adatok a társaság helviségében megtekinthetők.

## Tárvorsorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1927. évi eredményről és 1927. évi mérleg előterjesztése és határozat a nyereség felosztása iránt.

2. Határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

3. Az alapszabályok „29. pontja szerint az igazgatóság jelentése a saját kebeléből beállított tisztviselőkről és azok javadalmazásáról 1927-ben.

4. Netáni alapszabályszervi indítványok tárgyalása.

Debrecen, 1928 február hó 5.

Az Igazgatóság.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható 1 pengő 20 fillérért.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Hölgyek figyelmébe** Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.

## HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrme gallér és kezelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 220 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Herczeg Anna** Női felöltők áruháza. Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.

# C S A R N O K

## Marianka sorsa.

Elbeszélés.

3.

— Megengeded édesem, hogy föl-  
mehessek egy kis időre a kaszinóba.  
— Sose szoktál ilyenkor a kaszi-  
nóba menni — gyanakodott Ma-  
rianka.  
— Tudod, drágám, nagyszerű új  
barátom akadt. Kitűnő ember! A  
polgári iskolában fog tanítani, most  
neveztek ki ide.  
Marianka elsápadt.  
— Valami nagyszerűen sakkozik!  
Igazán élvezet vele játszani. Legkö-  
zelebb meghívom, hogy te is megis-  
merhesd. Mondhatom, végtelenségig  
kellemes ember. Na, szervusz, feküdj  
le szépen, nemsokára itthon leszek.  
Marianka ijedten hebegett:  
— Elmégy? Hát komolyan itt  
akarsz hagyni? Tudod, hogy ez rossz-  
szul esik nekem?...  
— Ugyan, ugyan Mariankám, ne  
legyél ilyen csacsi.  
Az asszony, látta, hogy szóval már  
nem boldogul, sirásra fogta a dolgát.  
— Itt hagysz egyedül, éjszakára...  
Tudod, hogy félek egyedül...  
— Egy óra, egy fél óra az egész,  
kicsikém.  
— Istenem, én oly boldogtalan  
vagyok — pityergett az asszony.  
A férfi idegesen rágta a szivarját,  
összehúzta a szemöldökét és nézte  
az asszony arcát, aztán határozatlan-  
ul mondta:  
— Nahát jó, itthon maradok.  
Hirtelen nagy szél zugott át az  
udvaron. A tornyosuló sötét felhők  
csőt ígértek.  
— Látod, az idő is kedvezőtlen,  
— mondta az asszony — legjobb  
ilyenkor lefeküdni.  
Marianka nemsokára azután, hogy  
elfújta a gyertyát, elaludt. Az ura  
ébredt az ágyban és gondolatban  
sakkozott az új barátjával. Amikor  
észrevette, hogy az asszony elaludt,  
óvatosan, csendesen felöltözött és  
lábujihegyen kiment. A szél mintha  
kisöpörte volna az égboltot: a felhők  
messze a horizonton verődtek egybe.  
A hold beüzüstözte az éjszakát. Lajthay  
gyors léptekkel haladt a csendes uccá-  
kon a kaszinó felé.  
... Egy erős szélroham nagy csat-  
tanással kicsapta a nyitva felejtett  
felső ablakszárnyat, mire Marianka  
felébredt. Felült az ágyában és maga  
elő meredt a sötétben. Rossz álma  
volt és szinte megkönnyebült, hogy  
felébredt és nem igaz, hogy a férje  
megtudta a titkot. Lehajtotta a fe-  
jét a párnára, de nem tudta lehuny-  
ni a szemét. Gondolkozott és egyre  
jobban magához tért. Megint rémi-  
tette a rettegő gondolat:  
— Mi lesz, ha mindent megtud?...  
A hold bekukkantott az ablakon.  
Körülnézett a szobában és csak  
most vette észre, hogy a férje ágya  
üres. A homloka forró lett és a szive  
fájón kezdett verni a mellében.  
— Elment... Sejtette már... És  
meg tudni bizonyosan... Azóta tán  
meg is tudta már...  
Érezte, hogy most már vége min-  
dennek, menthetetlenül... Hogy nem  
tudna többé az ura szeme elé kerülni  
leleplezve, hűnösen. Nem maradt

más hátra... meg kell halni. Egy da-  
rabig sirt, aztán gyertyát gyújtott és  
bódultan támolygott a patikába a  
szobákon keresztül. Olyan volt már,  
mint a halott, ahogy a gyertyafény  
megsápasztotta az arcát.  
Amikor az ura visszajött éjjelkor,  
Marianka a pultra borulva aludt a  
patikában mélyen, mint a lusták és  
tisztá lelkiismeretűek. A feje fölött  
égett a gyertya sápadtan, mozdulat-  
lan lánggal. A kezében egy kis üveg-  
csét szorongatott, amelyből kicsor-  
dult a halál bora a fényes, polituros  
tölgyfapultra...  
— Marianka! — kiáltott a patikus  
és az arca valósággal eltorzult a ré-  
mülettől.  
Az asszony riadtan kapta föl a fe-  
jét: és némán meresztette kisirt szemét  
az ura arcára.  
— Marianka, mit csinálsz itt?  
Az asszony csak bámult merően.  
A férfi arca csupa jószágos aggodás  
velt, ami egészen megnvugtatta.  
— Meg akartam halni, mert... itt  
hagyatl egyedül... — hazudta halkan.  
A patikus boldogan ölelte széles  
mellére az asszonyt, mint akit a ha-

lál akart elvinni tőle és boldogan  
mondta:  
— Sose megyek többé éjszaka a  
kaszinóba sakkozni, ugvis elment a  
jő partnerem.  
Marianka kérdően meresztette  
szemét az urára:  
— Igen. Azóta viszi a vonat vissza  
Pestre, mert itt nem tudna élni eb-  
ben a faluban. Megszökött innen.  
— Nagyon boldog vagyok! —  
mondta az asszony ujjongva és össze-  
félkezve mentek át a szobákon a  
fároséletük csendes, békés fészkebe.  
(Vége.)

Lapunk holnapi, vasárnapi számá-  
ban kezdjük meg „A rejtélyes palota”  
című fölöttébb érdekes kis regényünk  
közlését.

## GAZDASÁG.

**Kedvezményes vetőmag.** A földm-  
velésügyi miniszter ez év tavaszán is  
kedvezményes áru vetőmagakció ke-  
retében törekszik a magyar mező-  
gazdaságot a jobbat és többet terme-  
lés felé vezetni. A kedvezményes ve-  
tőmagakció végrehajtásával a Tiszán-  
talon a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-  
mara bízott meg. Kedvezményes áru  
eredeti nemesített árpa, zab és ten-  
geri vetőmagban csak 100 kat. hold-  
nál kisebb területen gazdálkodók ré-  
szesíthetők. — lucerna, lóhere, hám-  
oki borsó és nyulszapuka vetőmagban  
pedig 100 kat. holdnál nagyobb, de  
legfeljebb 500 kat. hold kiterjedésű  
gazdaságok részesülhetnek. Vetőmag  
kiutalás iránti kérelmek számban nagy

írásban a Mezőgazdasági Kamara hi-  
vatalában. Debrecen. Hunyadi ucca  
5. sz. nyuithatók be.

## MAI TŐZSDE

A pengő 98.98.

**Zürichi zárlat:** Páris 2042 London  
3532. Newyork 51995. Brüsszel 7240. —  
Miláno 2751. Madrid 88.90. Amsterdám  
20950. Berlin 124. Wien 7325. Szófia  
374 és fél. Prága 1541. Varsó 5820. Bel-  
grád 914. Bukarest 319.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.81  
—96. belga frank 79.50—80. cseh koro-  
na 16.89—97. dinár 10—06. dollár 569.20  
—571.20. frank 22.80—23. hollandi fo-  
rint 230.05—50. zlotv 64.10—40. lei 3.47  
—52. lira 30.30—30.50. márka 136.10—  
136.60. schilling 80.35—70. svájci frank  
109.95—110.35.

**Terménytőzsde:** Irányzat tartott,  
forgalom csekély. Zab 27.60—28. közé,  
pes 27.40—27.55. a többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás  
795. eladatott 540. Árak: könnyű 136—  
144. nehéz 144—154.

## Vásárok jegyzéke.

Február 4. Nincsen vásár.  
Február 5. Állat- és kirakodóvásár:  
Kiskunmajsia.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS  
vásáru kirakatát a Csapó-  
uccai fordulóánál. -o- -o-

Selyem nyakkendők  
240 pengőért

**Dicső-csoportárak**

**Nagy választék**

**Meghívó.**

Tisztelettel meghívjuk Önt, a

**Piac ucca 63 szám**  
alatti (szemben a Szent Anna uccával)

**uj fiók-üzletünknek**

**szombaton,**  
**folyó hó 4-én délelőtt**

**9-kor történő megnyitására**

Orémünkre szolgál,  
ha gyárunk legujabb készítményeit,  
minden vételkényszer nélkül  
bemutathatjuk Önnek.

**TURUL CIPÓGYÁR R.T.**

**Garantált**

**minőség**

**Szakszertű**

**Szilárd**  
**kiszolgálás**

**minden**  
**árban!**

**FESTESSE  
SZINEHAGYOTT  
RUHAIT  
WACHÁNÁL  
SIMONFFY U. 55.**

### AJÁNLAT

**Tanításra**  
elfogad középiskolai  
tanulókat Kovács ta-  
nár, Homokkert, Tisza  
István uca 4. 1732

**Sestakerti**  
6-bor literje 1.40-ért  
kapható Pénteknél,  
Kigyó uca 43. szám.  
1543

**Hölgyeim!**  
Ha szép és finom gyap-  
ru fonalakat olcsón —  
akarnak vásárolni, szí-  
veskedjenek elfáradni  
Szilágvihoz. Széchenyi  
uca 1. szám. 198

**Alarcos bálokra**  
női jelmezek kölcsön-  
kaphatók mérsékelt  
feltételek mellett Pere-  
ces uca 18. sz. alatt  
az udvarban harmadik  
aitó. 1762

**Udvarra**  
nyíló kis szoba febru-  
ár 15-re kiadó. Pesti  
uca 49. sz. 1758

**Két szoba,**  
mellékhelyiségekkel —  
azonnal kiadó. Dara-  
bos uca 40. 1756

**Kiadó**  
Bihari telepen villa-  
mos megállóhoz 5 perc-  
re egy hold nagyon jó  
konvhakertészeti feke-  
te föld lakással. Érte-  
kezhetni Gazdák Bank-  
ja, Kossuth uca. 1763

**Betétkre**  
magas kamatot ad. ta-  
karékpenseket köl-  
csönöz. kölcsönökét fo-  
lvósít házakra, földek-  
re, Gazdák Bankja. —  
Kossuth uca. 1765

**Tölgyfa P 3.20**  
métermázsásként fel-  
vágva, hazaszállítva.  
Rákóczi uca 18. szám.  
1713

**Jó házi koszt**  
bentétekezésre és kihor-  
dásra kapható. Varga  
uca 28. szám. x

**Tűzifa**  
vágott, szállítva 3.50,  
barnaszén legolcsób-  
ban Grünfeldnél. Csa-  
dó uca 16. szám. 1611

**Építéshez**  
barakkból szétbontott  
használható gerenda  
olcsón beszerezhető —  
Déli sor 17. szám alatt,  
a Mezőgazdasági gép-  
szár mellett. (Varga-  
kert szélén.) 1403

## Névnapi!

és születésnapra  
fésű- és mankúr-kazet-  
ták, Coty—Hanbigant,  
Dorsay és Swarzlose-  
parfümök, kölnivizek,  
puderek és szappanok  
a legolcsóbb napi ár-  
ban nagy választékban  
kaphatók

### TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogé-  
riájában DEBRECZEN,  
BATHYÁNYI UCCA 19  
Telefon: 15-55.

**Buzakényvéliszit**  
elsőrendű 34 fillér, rizs  
kása 64 fillér Horváth  
lisztraktárában. Dégen  
feld tér 1. (Sas uca  
sarok.) 1159

**Carmen**  
gyapjúfőnál, az uri höl-  
gyek legkedveltebb ké-  
zimunka anvaga. Kap-  
ható Szilágvinál. Szé-  
chenyi 1. 181

**Kiadó lakás**  
azonnalra egy szoba,  
konyha, fűskamara. —  
Teleki uca 34. szám.  
1727

**Ujlétai**  
faiborok literenkénti  
kimérése Kossuth u. 9.  
szám, kapu alatt. 1728

**Kiadó**  
füzletek bármily célra  
Árpádtér 26. Hadházi  
uca 2. 1527

### KERESLET

**Kifutó fu**  
felvétetik Kerékvártó  
kézimunka üzlet Szent  
Anna u. 6. szám 1761

**Újsákbiztosításra**  
a kora reggeli órákra  
kézbiztosító asszony fel-  
vétetik a kiadóhiva-  
talban. Kossuth uca  
3. szám. első emele-  
ten. x

### ELADÁS

**Eladó**  
házhely Mester uca  
sorompónál. Értekez-  
hetni Vár uca 8. sz.  
1764

**110 kilós**  
disznó és 4 drb. süldő  
eladó. Sarok uca 14.  
szám. 1757

**Teljesen**  
új modern másoló gép  
(Opalograf) eladó. Cim  
a kiadóban. x

**Három lámpás**  
rádió teljes felszerelés-  
sel eladó. Cim a kia-  
dóban. 901

**Ha lőt akar**  
akár arukban, akár  
anvagban, vagy mun-  
kában, a legjobb  
kapja a 28 éve fenn-  
álló Földvári-féle Deb-  
receni Első Elektro-  
technikai gyárban. —  
Széchenyi u. 55. Tele-  
fon 168. Tanuló gya-  
kornok felvétetik.

### Alkalmi vételek

Ezen a héten a tizen-  
kettő ezer pengős há-  
zak kerülnek eladás  
alá. Ezen az áron meg-  
veheti

**Honvéd uca 7.** szá-  
mu családi házat, há-  
rom szobás beköltözés-  
sel vagy a

**Varga uca 53.** szá-  
mu házat három szo-  
bás beköltözéssel, asz-  
talos műhellyel.

Mindkét házat a Má-  
té ingatlan irodában.  
(Széchenyi uca 55.)  
veheti meg, ott teheti  
le az előleget. 194.

**Tíz hónapos**  
űsző borju eladó. Ho-  
mok uca 114. sz. 1744

**Eladó**  
igen szép háló szoba  
berendezés. Értekezni  
lehet a déli órákba —  
Nap uca 9. sz. 178

**Öndöd.**  
Piac dűllő 34. szám  
alatt másfél hóid föld  
eladó. 1706

**Üzletberendezési**  
tárgyak, üveges szekré-  
nyek, üveg pultok, ka-  
szá pultok, kisebb na-  
gyobb tükrök, üveg-  
nolcok stb. eladók. —  
Piac uca 44. szám,  
ékeszerüzletben. 1760

**Manolica**  
tenvézetemből, mel-  
nek alap anvaga cso-  
baji-féle kocakból és  
pusztahídvégi kanok-  
ból áll 29 darab 1 éves  
tenvézkan és 26 drb.  
1 éves tenvézkoca el-  
adó. Nagy szaporúság,  
gyors fejlődés, beteg-  
ségekkel szembeni —  
erős ellenálló képesség  
jellegzetes tulajdonsá-  
gaik. (Tenvézetem a  
Mangalica tenvézstök  
országos egyesületébe  
felvétetik.) Engel László,  
Debrecen, Verhőczy  
uca 3. vagy Piac uca  
44. ékeszerüzletben. 1759

**Gázlámpák,**  
lira alakúak, rézből,  
hosszu vascső vezeték-  
kel együtt olcsón el-  
adók. Cim a kiadóban  
1376

Saját érdekében addig  
ne vásároljon,

mig

# árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

# olcsón

nem vásárolt, mint

# most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban  
árusítjuk

## téli öltönyeinket

és

## téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz  
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A címre kérjük vigyázni!

— A —

# MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb  
férfi, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

## Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac uca 41. sz.

Valódi angol szövetek állan-  
dóan dus választékban.

**Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait  
használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!**

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz  
Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is  
mindég friss állapotban beszerezhető a lerakataál.

**Grósz Nagy Ferencz**

„Aranyegyszarvu” gyógyszerházában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).